
 

 
 

 المستهدفة : ال كفاءة

  التعرف على وضعية تناسبية. 
 مركبات ال كفاءة المستهدفة :

  ( ية ية و كسر  .(  جدول تناسبية التعرف على   يمتلك إجراءات متعلقة بالتناسبية و تطبيقاتها باستعمال أعداد طبيعية و عشر
  تطبيقاتها بتوظيف إجراءات مختلفةيعالج وضعيات متنوعة متعلقة بالتناسبية و. 
 يستثمر المناسبات التي توفرها أنشطة القسم والوضعيات لتطوير ال كفاءات العرضية وترسيخ القيم والمواقف. 

 يتعرف على وضعية تناسبية.  أهداف الوضعية التعلمية

 خصائص الوضعية التعلمية وطبيعتها
 .من المادة ويمكن إسقاطها على الواقع مباشرة 

 .لا تتطلب بحثا مطولا 
 نص في السبورة أو على قصاصات.  السندات التعلمية المستعملة

 تبرير التناسبية.  الصعوبات المتوقعة
 سير الدرس المدة المراحل

التقويم 
 التشخيصي

 
5 

 دقائق

 أوجد حاصل قسمة كل كسر :
3

15
  ;  

9

45
 ;  

27

135 
 

 
 
 
 
 

التقويم 
 التكويني

 
 

 
 

 
من 
20 
 إلى
25 

 دقيقة

 الوضعية
ه مراد و سعيد ؤأصدقا يب بوعكة صحية ألزمته الفراش .فقررعبد الحق تلميذ في السنة الثانية متوسط أص  
أحضر  فمعهم  لحيث أحضر  الأصدقاء الثلاثة البرتقاعملا بسنة الرسول صلى الل  ه عليه وسلم أحمد عيادته و

.𝟏و أحمد 𝒌𝒈 𝟐 و سعيد    𝒌𝒈 𝟑مراد   𝟓 𝒌𝒈  الرسول صلى الل  ه عليه وسلم  الثابت عن دعاءالبو دعوا له . 

افي لا شِفاَءَ إِلا َّ شِفاَؤكَُ ، شِفاءً لا يغُاَدرُِ سقَ  اسِ ، أَذْهبِ البْأَسَ ، واشْفِ ، أَنتَْ الش َّ همُ َّ رب َّ الن َّ  ماً"" الل َّ
  ن نفس المحلملما أنهم لم يشتروا من الأصدقاء الثلاثة مقابل البرتقال عإليك الثمن الذي دفعه كل: 

 (𝒌𝒈)الوزن 1.5 2 3
 (𝑫𝑨)الثمن  195 260 390

 ؟برتقال هو نفسه عند كل الباعة ال هل سعر 

 ؟ جماذا تستنت 

 

 

 

 ماذا تلاحظ ؟
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التقويم 
 التكويني

 

 
 
10 

 دقائق

 الحوصلة
من سطر إلى سطر أخر بالضرب في  الانتقالنقول عن جدول بسطرين إنه يترجم وضعية تناسبية، إذا أمكن 

 .نفس العدد
 .معامل التناسبيةيسمى هذا العدد 

 عدد ال كراريس 1 3 5
 (𝑫𝑨)السعر  35 105 175

 :1 مثال
 
 

𝟑𝟓لدينا: 

𝟏
= 𝟑𝟓 ; 

𝟏𝟎𝟓

𝟑
= 𝟑𝟓 ;

𝟏𝟕𝟓

𝟓
= 𝟑𝟓 

 إذن عدد ال كراريس متناسب مع السعر.
 . الواحد و هو يمثل ثمن ال كراس 35التناسبية هو و منه الجدول يمثل وضعية تناسبية و معامل 

 :2مثال 

 العمر بالسنوات 13 17 21
 (𝒄𝒎)طول القامة  143 168 187

 
 
 
 

𝟏𝟒𝟑لدينا: 

𝟏𝟑
= 𝟏𝟏 ; 

𝟏𝟔𝟖

𝟏𝟕
= 𝟗. 𝟗  

 إذن العمر غير متناسب مع طول القامة .
 و منه الجدول لا يمثل وضعية تناسبية.

 

 التقويم
  التحصيلي

15 
 يقةقد

  تطبيق:

 أنقل ثم أتمم الجدولين التاليين .

 (𝒎)المربع  ضلع طول 3 5 8
 (𝒎)محيط المربع    

 
 (mطول ضلع المربع ) 3 5 8

 (𝒎𝟐)مساحة المربع    
 

  المساحة و المحيط متناسبان مع الطول ؟كل من هل 

 
أنشطة 
 الدعم

 78 صفحة 10 و 9 ت مرين
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السادسالتعلميالمقطع 
الدوال و تنظيم المعطيات : الميدان 
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3

15
= … ;

9

45
= ⋯ ;

27

135
= ⋯

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



belhocine : https://prof27math.weebly.com/



belhocine : https://prof27math.weebly.com/



𝟑 𝒌𝒈

𝟐 𝒌𝒈𝟏.𝟓 𝒌𝒈
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(𝑘𝑔)

𝐷𝐴




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531

17510535𝑫𝑨

𝟑𝟓

𝟏
= 𝟑𝟓 ;

𝟏𝟎𝟓

𝟑
= 𝟑𝟓 ;

𝟏𝟕𝟓

𝟓
= 𝟑𝟓
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211713

187168143(𝑐𝑚)

𝟏𝟒𝟑

𝟏𝟑
= 𝟏𝟏 ;

𝟏𝟔𝟖

𝟏𝟕
= 𝟗.𝟗
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𝑚

853𝑚

𝑚2


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